

## **Expunere de motive pentru modificarea și completarea Ordonanței nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații**

Prezenta propunere legislativă este necesară în contextul în care în anul Centenarului Marii Uniri de la 1918 se desfășoară o serie de activități realizate de către diverse asociații și fundații, denumite generic organizații neguvernamentale (ong-uri), care înțeleg necesitatea promovării interesului național la nivelul opiniei publice românești și nu au calitatea de asociații și fundații de utilitate publică. Astfel, ele sunt blocate în a obține parteneriate guvernamente și fonduri din bugetul de stat pentru promovarea unor proiecte concrete și care pot contribui la diferite activități necesare diverselor politici publice naționale.

În acest sens este necesară o flexibilitate a criteriilor pentru obținerea dreptului de *“recunoaștere a calității de utilitate publică”* pentru dezvoltarea politicilor educaționale, de economie socială, sanitare, mediu, etc, de jos în sus.

În condițiile în care o serie de ong-uri desfășoară, mai mult voluntar decât finanțate din fonduri publice, activități de diplomație publică, de promovare cultural-socială a intereselor României în exterior, consider necesar că acest gen de asociații și fundații ar trebui sprijinite pentru obținerea calității de ong de utilitate publică.

De asemenea pentru o transparentizare a deciziilor publice, propunem includerea în cadrul Camerelor Parlamentului, Administrației Prezidențiale, aparatului de lucru al Guvernului, autorităților administrative autonome, ministerelor, al celorlalte organe de specialitate ale administrației publice centrale și autorităților administrației publice locale a unor structuri, tip direcții sau servicii pentru relația cu mediul asociativ și promovarea participării cetățenești la deciziile publice. Chiar dacă în cadrul unor anumite autorități publice avem structuri care se ocupă cu mediul asociativ, ele nu sunt definite concret privind promovarea

interesului unor politici publice centrale sau locale care să trezească interesul concret și real al cetățeanului. Din păcate multe dintre aceste structuri sunt existente ca activitate doar pe hârtie, “pierzându-se” prin hățișul organigramelor birocratice.

În baza acestor argumente vă propun promovarea și adoptarea propunerii legislative *pentru modificarea și completarea Ordonanței nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații.*

**Inițiator :**

*Deputat ALDE de Suceava*

**Ștefan –Alexandru Băișanu**

